



90后女大学生舟曲支教,爸爸替她第一个报的名

# 支教十天了还没洗过澡

本报记者 刘彦朋

8月13日,齐鲁晚报在全省发起“同舟共曲——支教行”活动。8月31日,从100多名报名者中选出的9名志愿者到达舟曲,开始至少一个学期的支教生活。今年刚从聊城大学东昌学院毕业的许晨,是聊城市唯一一名入选者。

匆忙】

## 还没领到课本就上讲堂

8月29日下午6时50分,许晨和其他8名支教志愿者从济南乘火车出发,31日下午到达舟曲。“舟曲多水、多林、多鸟,甚至连空气都是绿色的,吸一口便觉五脏六腑通透了。”许晨在志愿者手记中写道。进入舟曲县城,她惊呆了。“这里是受灾最严重的地方。倒塌的房屋、泥泞的路面,还有抱头痛哭的村民,冲刷着我们的眼睛和思绪,这里的一切又好像成了灰色的。”

许晨电话里说,到舟曲二中后第二天,校长告诉她工作安排:教初二(1)、(2)、(5)和(6)班的政治课,每周13节课。“本想先好好熟悉下地理环境,不料在上课前二十分钟,才通知我去给初二(6)班上课。手头没教材,我硬着头皮去了,毕竟因为没有老师,孩子们的课已经落下一大截了。”

艰苦】

## 买张电话卡竟要等6天

“没有想象中的那么苦,只是有太多事儿不方便。”到舟曲二中后,这是许晨给亲朋好友的信息中说得最多的一句话。离开家时,许晨没带太多钱,只是拿了几张银行卡。到了之后才知道,舟曲只有一个农村信用社网点,其他银行的卡都没法用。许晨说,她想尽快换个当地的手机号,但当地唯一一个营业厅的电话卡常断货,等了6天,她才买到新手机卡。

全校有近千师生,但水源只有三根滴水的水管,想

喝口水都要接大半天,洗澡更是奢侈的事儿。9月9日,到舟曲10天了,她还没洗过一次澡。有老师告诉她,学校附近的浴池冬天才能开业,现在先忍着点。上大学后,许晨没离开过电脑,去舟曲她随身带了电脑和3G无线网卡,“到了后才发现,当地没有3G信号,周末出去转了两天,也没找到网吧。6日才在一位老师帮助下,发了封邮件。”不过许晨感到满足,“来前说我们只能住帐篷或板房,现在这里有房子住。”

责任】

## 备课时都会把手机关掉

上大学时,许晨是班干部和学生会成员,上课时从不关手机,只是调成静音。现在不一样了,她站上讲台时,从不带手机;备课时也

把手机关掉,“我也说不清楚为什么会有这么明显的变化,只是觉得我必须这么做。”

许晨说,她教的学生平



▲8月31日,许晨走上讲台,给舟曲第二中学初二(6)班的孩子上了节政治课。

▶到达舟曲第二中学时,学校给四位志愿者举行了简单的欢迎仪式。

时除了课本外,几乎没有其他课外书,甚至一些同学还没见过字典,也不会用。“即使有再多不方便,一看见或

想到我的学生,我的心就马上紧张起来,不停地暗示自己,一定教好这群纯朴的孩子。”

父亲】

## 她需要那样的历练

许晨说,从知道徐本禹的事迹后,她一直梦想到西部去支教。今年5月,2010年西部志愿者计划启动,她在学校报了名,但最终没去成。

“西部志愿者是7月底走的,我没去成,心情不好。再加上刚毕业想放松一下,得知8月13日齐鲁晚报招志愿者去舟曲支教,我正在杭州玩。”许晨说,爸爸许林之看到报纸上的消息,立刻打电话给女儿,“我让父亲赶快报名,后来才知道,我是第一个打电话报名去舟曲支教的。”

许林之是聊城市区一家饮食服务公司的普通员工,支持独生女报名支教,许林之说:“只要是做好事,爸爸都支持。”汶川大地震刚发生后,许林之充了五百元话费,通过多次发短信,都捐了出去。女儿为爸爸的做法感到自豪。

许林之说,许晨是家里的独生女,不宠爱那是假话,但他更希望女儿做个坚强、乐观、有爱心的人,“舟曲的孩子们需要她,她也需要那样的环境去历练。”



老师】

## “许晨去西部,我并不惊讶”

许晨今年毕业于聊城大学东昌学院教育系学前教育专业,是“90后”,是省级优秀毕业生。许晨的专业老师成洁萍说,别看她小、文静、内敛,但是做起事来很利索。成洁萍说,这个小女生走得很急,当时自己不知道她去了舟曲,后来听学生说的。“许晨去西部,我并不惊讶。”

曾与许晨同宿舍的栗

宁说,上学时,许晨虽然每周都回家,但她爸爸常在晚自习后来学校看望,“毕竟就这一个宝贝女儿,他主动替女儿报名到舟曲去支教,很多同学有些不理解。”

曾与许晨同班的许志婷说,她为许晨感到自豪。平日里和同学见面,她经常提起“我们班有个同学去舟曲支教了,是许晨”。